

# 区委召开书记专题会听取巡察情况汇报

赵磊主持

本报讯(记者 陈施君 通讯员 张帆)日前,区委副书记、区长赵磊主持召开区委书记专题会,听取六届区委第十七轮巡察情况。区委副书记刘东伟出席会议。

会上,5个区委巡察组组长分别汇报了巡察区人大机关、区政府机关、区委办、区委政法委、区政府办、区城市管理指挥中心、潞河医院7家单位党组织的

工作情况。

赵磊指出,我区巡察工作抓得紧、实、深,巡察组紧紧围绕“三个聚焦”,精准把握巡察监督重点,如期高质量完成巡察任务,充分体现出巡察队伍过硬的政治素质、业务能力,为北京城市副中心高质量发展提供了坚强有力的保障。

赵磊指出,巡察干部要深入学习贯彻中央、市委新精神新要求,增强做好巡察工作的责任感和使命感,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要抓实抓细巡察整改和成果运用,突出政治巡察的权威性、震慑力、推动力。对于共性问题,要按照制度规定的具体要求抓好整改。对于个性问题,要引起重视,深挖背后根源。被巡察单位要直面问题,狠抓整改主体责任落实,做到整改一件、销账一件。

到整改一件、销账一件。

赵磊强调,今年是“十四五”规划开局之年,也是本届区委换届收官之年,巡察工作既要收好官,也要交好棒。要紧盯村和社区“两委”换届选举,确保换届风清气正。要紧密结合北京城市副中心建设实际,统筹推进全年各项工作,为推动七届区委巡察工作深化发展打好基础。

# 106部公益电影将送到市民身边

本报讯(记者 张丽)即日起,通州区“奋斗百年路 启航新征程”庆祝建党100周年公益电影主题系列活动拉开帷幕,一直到底,将在数字电影放映厅、社区、军营、学校、工地、福利院、露天广场等场所,放映精心遴选的106部新中国成立以来的优秀国产电影大约15000场次。

据通州区委宣传部电影管理中心负责人介绍,此次优秀电影展映以党史教育、爱国主义教育为内核,以红色电影、现实题材电影为载体,遴选出的106部优秀国产电影分为《伟大历程:银幕上的中国共产党党史》和《砥砺前行:银幕上的改革开放40年》两个序列,将通过“电影+”的活动形式,每两月推出一场公益电影大讲堂,每个街道(乡镇)每周不少于两场流动放映,每村每周不少于一场固定放映,激发广大群众热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的热情,凝聚团结奋进、奋发图强的强大精神力量,为庆祝中国共产党成立100周年营造良好社会氛围。

其中,基层固定影厅每周放映不少于1部经典影片。以“菜单式”选片、“点播式”放映的形式,提前将放映计划、影片内容、故事背景等进行公示,推广主题教育,增强百姓的参与度、满意度。

本月起,公益电影大讲堂和流动放映“五进”活动相继开展,公益电影大讲堂活动将邀请有关专家讲解党史、改革开放发展史,与观众现场问答互动等,让基层群众品味先进电影文化之美,深度感受电影艺术繁荣发展成果。流动放映“五进”活动则将组织流动放映进社区、进学校、进军营、进企事业单位、进福利院所,放映教育宣传片+故事片,传播更多教育内容。观影后还将召开座谈会、开展有奖征文等活动,加深宣教效果。

此外,今年5月1日到8月8日,每天19:30,还将在运河文化广场放映一部优秀国产电影,喜欢看露天电影的市民千万不要错过。“七一”前后,还将面向附近社区百姓、建设工地务工人员,发放活动纪念品,充分发挥公益电影的阵地作用,奋力走好新时代的长征路。

# 城市副中心参加“两区”建设香港地区线上推介会

本报讯(记者 刘薇)近日,北京市投资促进服务中心联合中国香港(地区)商会和香港贸易发展局,共同举办“两区”建设香港地区线上推介会。通州区受邀向与会嘉宾介绍了城市副中心的政策优势和营商环境。

作为海外云推介系列活动之一,本次活动为香港企业搭建信息沟通交流平台,为企业在京创新发展提供更多新机会。来自香港东亚银行、汇丰银行、渣打银行、恒生银行、瑞银集团、香港交易及

结算所、中国太平保险集团(香港)、新鸿基地产、香港中国企业协会和香港中国商会等60多家重点企业与会代表线上参会。

推介会上,副区长张国斌围绕城市副中心运河商务区等重点区域以及相关开放政策进行了详细推介。

据介绍,过去两年,城市副中心聚焦基础设施、城市管理、公共服务、生态环境等重点领域投资项目,建立副中心应用场景投资建设类项目库,以投资促招

商,共安排重大项目近500项,投资超过2000亿元。目前,城市副中心正依托自贸区和服务业扩大开放双轮驱动,一批投资10亿元以上的重大项目正加速落地。下一步,将立足北京城市副中心功能定位和产业布局,重点聚焦财富管理、绿色金融、金融科技、城市科技、文化设计、专业服务等领域,科学规划运河商务区“金融+总部”的产业定位和张家湾设计小镇“设计+城市科技产业”的主导方向。

此次推介会还邀请了北京市“两区”办、西城区、丰台区等单位领导进行了政策解读和营商环境推介。

参会企业纷纷表示,这次推介的“两区”建设政策涉及领域广、数量多、内容实,指明了在京投资方向,有助于企业充分了解发展机遇,提振在京投资信心。香港置地、信和集团、泛旅华国际物流等10余家企业称,有在京继续投资发展的意向,下一步将加强详细对接交流。

# 北京市公布2021年第一批市级垃圾分类示范小区、村名单

## 通州8个小区9个村上榜

本报讯(记者 冯维静)近日,北京市公布2021年第一批市级垃圾分类示范小区、村名单,通州区中仓街道同心嘉园、潞城镇东刘庄村等8个小区、9个村上榜有名。

自去年5月新版《北京市生活垃圾管理条例》实施以来,通州区各个街道、社区精心制定工作方案,建立党建引领、政府推动、因地制宜、全民参与、执法保障的垃圾分类工作机制,严格落实“四分法”投放要求。各社区、村党组织结合自身特点和实际,广泛征求居民意见,同时发挥党员干部先锋模范作用,深入推进垃圾分类工作的开展。如潞城镇武疃村把垃圾分类写

进了《村民公约》,成了村民们的一项生活准则。此外,该村还依托潞城镇“文明银行”,建立垃圾分类奖惩体系,通过增加文明积分、设立奖惩公示栏等方式,推动垃圾分类。

截至目前,通州区共创建第三批29个北京市生活垃圾分类示范小区、12个示范村。以垃圾分类示范小区、村创建工作为契机,各街镇通过创造性地开展垃圾分类工作,涌现出一批好经验、好做法,通过发挥典型小区、村的带动和示范效应,更多的小区、村积极参与到生活垃圾分类示范小区、村创建中,形成人人参与垃圾分类的良好社会氛围。

下一步,通州区将继续对典型经验

加大宣传,落实激励措施,进一步激发市民的荣誉感和获得感。同时,以全市最高标准推进和保持好市级垃圾分类示范

小区、村的日常运营工作;增加日常监督检查频次,完善考评体系,逐步扩大示范范围。

### 新上榜名单

8个小区	金隅7090小区	9个村	于家务回族乡南三间房村
	运河园		潮县镇小香仪村
	东亚逸品阁		马驹桥镇陈各庄村
	新华西街131		潞城镇东刘庄村
	同心嘉园		宋庄镇大兴庄村
	新通国际花园		西集镇太平庄村
	怡芳园小区		永乐店镇德仁务前街村
	幸福时光小区		永顺镇刘庄新村

鲍金玲/制

# 第十七届“盘山庙会”展特色民俗魅力

本报讯(记者 张丽)草木蔓发,春山可望。近日,备受瞩目的传统民俗文化盛会——第十七届盘山庙会暨第十届盘山踏青节在盘山景区开幕,京津冀媒体联盟各成员单位到场助力。本届庙会从4月2日持续至4月5日,庙会期间,广大游客踏青赏花观美景,观看舞狮、杂技、歌舞等民俗表演,品尝各地特色小吃,饱览美景的同时大快朵颐。

盘山是国家5A级风景名胜区,风光秀美、文化底蕴深厚,是华北地区著名的旅游胜地、驰名中外的“京东第一山”。“盘山庙会”每年农历三月间举办,内容丰富、形式多样。每逢庙会,周边百姓十里跋涉,或乘此游山踏青、或敬香许愿,场面十分热闹。为继承和发扬盘山传统历史文化,自1997年恢复了“盘山庙会”,至今已成功举办十七届,深受广大游客欢迎。

据悉,为方便京津冀地区广大游客的出行,景区还开通了天津、石家庄、沧州、邯郸等十地至盘山的直通车,全程高速直达无缝接驳,广大游客前往盘山景区旅游更加便捷。

此外,今年盘山景区充分挖掘整合了红色资源,推出“红色文化旅游”精品线路,还将举办第二届盘山武术节、第五届津门盘山国际越野挑战赛等大型活动,全面展示蓟州区全域旅游城市的建设成效,为建党100周年献礼。

春雨、天成寺、万松寺、挂月峰等景点的秀美景色。庙会期间,每天9:00到16:00,在新山门广场还举行了精彩的舞狮、杂技、歌舞、戏曲等表演,每天三场。

除了美景,当然也少不了美食。在景区售票大厅后侧广场至新山门广场的桃花掩映下,蓟州农产品、蓟州礼物、蓟州老字号和一品烧饼、渔阳酒、官膳熏肠等非遗产品、地方特色小吃、小商品售卖十分丰富,广大游客在放松身心的同时,也可以感受民俗文化的独特魅力。

为继承和发扬盘山传统历史文化,自1997年恢复了“盘山庙会”,至今已成功举办十七届,深受广大游客欢迎。

开幕式当天,盘山开通了线上直播活动,广大游客通过抖音等直播平台参与其中,足不出户便可跟随大V的脚步欣赏庙会盛况和三盘

# 爱国卫生月 通州掀环境整治热潮

2021年4月是第33个爱国卫生月。

为深入开展春季爱国卫生运动,筑牢常态化疫情防控卫生基础工作,区城市管理委重点围绕环境卫生大整治、垃圾分类等开展宣传,在全区范围内掀起了爱国卫生月环境卫生专项整治热潮。同时,区城市管理委要求各单位、各乡镇结合“美丽乡村”活动,以巩固国家卫生城市创建成果为契机,集中组织开展环境卫生整治活动,即清理垃圾、清洁水体、清除卫生死角和堆物堆料。

针对垃圾渣土无序堆放点,各乡镇要加大治理力度,完善长效监管机制,在重点区域设置专

进行值守,务必使生活垃圾运到正规垃圾填埋场进行无害化处理,建筑垃圾渣土运到正规建筑垃圾消纳场进行资源化处置,确保垃圾渣土无序堆放点发现一处,整治一处,保持一处,力争做到辖区内无乱倒乱卸垃圾渣土。各单位要依托“志愿北京”服务平台,大力开展“环境卫生大扫除”等活动,小巷管家通过“志愿北京”平台,发起环境志愿服务活动,劝阻各类违法违规和不文明行为。

友情提示:春季出游踏青,请市民离开后把垃圾带走,环保踏青,别让垃圾留给春天。本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登整治前后对比照片,并对新发现的6处环境问题挂账督办。

### Z【整治前后】



台湖镇白庄村农贸市场门口垃圾桶周边不洁



杨庄街道京贸国际公馆路口绿地脏乱



张家湾镇西定福庄村西张凤路近垃圾桶周边不洁



永乐店镇西河村南孔亮路南段河岸沟渠不洁

### G【挂账督办】



潮县镇龙庄村距龙庄南口路约232米,距港沟河约69米



台湖镇田家府村距张九路约270米,距萧太后河约130米



永乐店镇柴厂屯村距熬硝营西环路约450米,距柏凤沟约66米



宋庄镇富豪村距长城路约99米,距小中河约58米



西集镇王庄村距王庄南环路约97米,距北运河约112米



于家务回族乡南刘庄村距南枣路约179米,距大边沟约703米